



踔厉奋发向未来·二十大精神在基层

# 三件新事里的高质量发展图景

## ——太行山区冬日走笔

□ 新华社记者 赵东辉 晏国政 梁晓飞

冬日里的南太行,静谧中孕育着勃勃生机。

老旧小区“改”出居民幸福新生活、煤焦企业用焦炉废气制出高端纺织纤维、曾经的“污水湖”变成城市会客厅……记者近日在位于太行山区的山西省长治市走访发现,基层干部群众深入贯彻落实党的二十大精神,奋力描绘出一幅推进高质量发展、打造高品质生活的生动图景。

**老旧小区换“新颜” 增强居民幸福感**

“咱们小区70岁以上的老人有近200人,居家养老服务要跟上”“小区环境变好了,大家的精神文化生活也要丰富起来”……在多次学习党的二十大精神后,潞州区英华小区的党员和群众代表聚集在党群服务站,商量着怎么为居民更多好事。

群众代表王忠良是这里的老住户了,说起小区的变化,他的脸上笑意盈盈:“这里都是上世纪80年代的老楼房,

一块煤炭,能有多少变化?传统焦

化企业潞宝集团发力产业绿色转型,从原料供应转向精细加工,实现“炭中抽丝”。

走进潞宝锦纶短纤维项目生产车间,一根根白色的纤维在集束架上快速上丝,经过拉伸、卷曲、定型、切割、装包后,成袋的锦纶短纤维呈现在眼前。

“一个喷丝板有1150个喷丝孔,能

让1.5克的原料抽出一万余米的单丝。”潞宝集团总裁秦芮说,从黑炭到白丝,煤炭变身为十多种高端副产品,附加值大幅提升。粗苯直接卖每吨6000元左右,加工成锦纶纤维后每吨可增加产值约2万元。

党的二十大报告提出,深入推进能

源革命,加强煤炭清洁高效利用。秦芮

表示,今后将通过不断加大科技创新力

度,做强“煤-焦-钢-化-材”全产业链,

在碳基新材料、氢能、原料药领域取得

更多突破。

### 一湖好景赛江南

初冬时节,穿行在漳泽湖国家城市湿地公园,记者看到三三两两的行人徜徉其中,远处雾气缭绕,亭台隐现,氤氲出一幅胜似江南的美景。一个月前,漳

泽湖内的“润泽园——湖中岛——壁头”航线刚刚入选全国50个水路游客运精品航线试点。

漳泽湖是长治“母亲湖”,周边分布着78个村庄。多年以来,沿岸村民“靠水吃水”,“母亲湖”一度成为生态薄弱的“污水湖”。

2018年以来,长治市下决心

对漳泽湖进行水体治理和生态修复。

通过综合施策,增加绿地面积近万亩,湖水水质达到Ⅲ类或准Ⅲ类。

“现在的漳泽湖四季有景,生物多样,

过去没见过的大雁、白天鹅等珍稀

候鸟都来了。”摄影爱好者冀小军说,湿地公园已成为当地群众休闲健身的好去处。

党的二十大报告提出,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。我们

要把学习贯彻的成效体现在生态文明的新进步上。”长治市发改委主任王灵恩

说,以湿地公园为绿心,目前已规划出

126平方公里的滨湖生态示范区,下一步

重点发展金融、科教、都市农业、康养运

动等产业,加快发展方式绿色转型,让绿

水青山真正成为金山银山。

新华社太原11月21日电



11月20日,在湖南省桂阳县,风力发电机与云海景观相互映衬。

新华社发(周秀鱼春摄)

## 慎终如始 精准防控

### 非管控范围7例阳性感染者行程轨迹

(上接第一版)11月19日,12:15核酸检测结果阳性。

阳性感染者F15,男,居住在平城区春晖园小区。11月13日至15日,每天小区采样点采集核酸后回家,其他时间无外出;11月16日、17日,居家无外出;11月18日,16:46到永久村卫生室,17:00到小区北门外小李果蔬门口、三林烟酒超市门口,17:54小区采样点采集核酸后回家,其他时间无外出;11月19日,15:00核酸检测结果阳性。

阳性感染者F16,男,居住在平城区春晖园小区,系阳性感染者F15的儿子。11月13日至18日,与阳性感染者

F15轨迹一样;11月19日,15:00核酸检测结果阳性。

阳性感染者F17,男,居住在平城区凯德世家小区。11月13日至15日,每天到小区西门采样点采集核酸后回家,其他时间无外出;11月16日、17日,居家无外出;11月18日,17:29到小区西门采样点采集核酸,18:10到四医院附近的大同农村商业银行,18:20到景慈医院采样点采集核酸,18:30到大润发超市(已扫场所码)后回家,其他时间无外出;11月19日,15:06核酸检测结果阳性。

阳性感染者F18,女,居住在平城县玉泉镇三里屯村。11月16日,18:00点对点从浩海国际酒店到三里屯村,之后无外出。11月17日、18日,居家

区御锦源北区。11月13日,全天居家无外出;11月14日,到北区采样点采集核酸后回家,其他时间无外出;11月15日、16日,居家无外出;11月17日,到御锦源南区采样点采集核酸后回家,其他时间无外出;11月18日,全天居家无外出;11月19日,15:00到景慈医院采样点采集核酸后回家,其他时间无外出;11月20日,7:00核酸检测结果阳性。

阳性感染者F20,男,居住在天镇县玉泉镇三里屯村,系阳性感染者F19的丈夫。11月16日,19:40到达天镇县交通局院内后回家,之后无外出;11月17日、18日,居家隔离无外出;11月19日,10:00到天镇县南大街与和平北路交叉口处的饲料兽药大全,10:15到塑料厂南停车场采样点采集核酸后回家,其他时间无外出;11月20日,3:18核酸检测结果阳性。

阳性感染者F19,女,居住在天镇县玉泉镇三里屯村。11月16日,18:00点对点从浩海国际酒店到三里屯村,之后无外出。11月17日、18日,居家

隔离无外出;11月19日,9:30到塑料厂南停车场采样点采集核酸后回家,其他时间无外出;11月20日,3:18核酸检测结果阳性。

阳性感染者F20,男,居住在天镇县玉泉镇三里屯村,系阳性感染者F19的丈夫。11月16日,19:40到达天镇县交通局院内后回家,之后无外出;11月17日、18日,居家隔离无外出;11月19日,10:00到天镇县南大街与和平北路交叉口处的饲料兽药大全,10:15到塑料厂南停车场采样点采集核酸后回家,其他时间无外出;11月20日,3:18核酸检测结果阳性。

“你们辛苦了,感谢你们!”“欢迎再来,大同的大门永远为朋友敞开!”

测支援队队员送行,现场一句句“谢谢你们”胜过千言万语。

10月20日,经历了近10个小时的车程,晋城核酸检测支援队从运城抵同。随即,他们开始了忙碌的核酸检测工作,为大同疫情防控助力,并用行动践行了医者的初心和使命。晋城核酸检测支援队是“老将”带队,年轻人为主力,曾转战支援省内多个兄弟城市。

17日,我们25名队员接到支援忻州的新任务已经离同,今天剩下的13名队员也将启程,赴太原开展核酸检测支援工作。”晋城支援大同核酸检测队伍质控组组长牛俊杰说,一方有难,八方支援。晋城与大同是“兄弟”,两地互相帮助责无旁贷。同时,身为医务人员,关键时刻必须与时间赛跑、与病毒比速度,只要大家拧成一股绳,一定能战胜疫情。

核酸检测是疫情精准防控的重要

环节,检测工作必须做到快速运行、精

准高效,不仅要提高核酸检测样本检测

速度,更要加强核酸检测质控管理,确

保检测结果准确可靠。据了解,虽然晋

城核酸检测支援队的工作人员来自不同的医院,但他们配合默契、分工明确,设有院感组、设备信息组、质量控制组等。在同期间,完成检测核酸标本122472管,近百万人次。

“你们辛苦了,感谢你们!”“欢迎再来,大同的大门永远为朋友敞开!”是日9时30分许,在交警铁骑的护送下,载着晋城核酸检测支援队13名队员的大巴车,移动PCR核酸检测实验室从驻地出发到大同东高速口。在简短的送行仪式上,我市卫健部门工作人员为支援的医护人员送上锦旗、牌匾、荣誉证书和大同市免费旅游卡,与晋城支援队员合影留念,挥手告别,并诚挚邀请大家,疫情过后,再回到曾经守护的这座城市走走看看,感受大同的烟火气息。

“来大同这30多天,虽然每天都很辛苦,但看到大同已有解除静默管理,我们很高兴,所做的一切都是值得的!”“大同加油!下次我们一定以游客的身份回来……”晋城核酸检测支援队队员也将千言万语化作深深祝福送给大同。

“来大同这3